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Η Εκκλησία της Αλβανίας και η Ορθοδοξία λένε 
σήμερα το “ύστατο χαίρε” στον Αρχιεπίσκοπο 
κυρό Αναστάσιο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Η Εκκλησία της Αλβανίας και ο Ορθόδοξος κόσμος λένε σήμερα 
το “ύστατο χαίρε” στον μακαριστό Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρός Αναστάσιο, με την 
Εξόδιο Ακολουθία να τελείται στον Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως του Χριστού, στις 12 ώρα Ελλάδος, 
προεξάρχοντος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, με τη συμμετοχή Προκαθημένων και 
Αντιπροσώπων των Ορθοδόξων Εκκλησιών, και 
προσωπικοτήτων από τον πολιτικό, ακαδημαϊκό και 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=36


καλλιτεχνικό χώρο της Αλβανίας και της Ελλάδας. 

Αποστολή στα Τίρανα

Δημοσιογραφική κάλυψη: Μαρία Γιαχνάκη

Σχόλιο: Ιερομόναχος π. Γεννάδιος Μανώλης

Τεχνική κάλυψη Live:

Ανδρέας Χαλκιόπουλος

Γιώργος Κουμπόσης

Αντώνιος Ποσοντζάρι

Νωρίτερα, στις 8:30 ώρα Ελλάδος, θα τελεστεί Θεία Λειτουργία ενώπιον του 
σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου, ενώ χιλιάδες Αλβανοί, Ορθόδοξοι και 
μη, αλλά και άνθρωποι από κάθε γωνιά της γης προσέρχονται στον Καθεδρικό Ναό 
της Αναστάσεως του Χριστού για να λάβουν για τελευταία φορά την ευχή του. 
Άνθρωποι κάθε ηλικίας. Παιδιά και νέοι, που κατήχησε και βάπτισε ο ίδιος, 
κληρικοί οι οποίοι έλαβαν την ιερωσύνη από τα χέρια του, είναι εκεί.

Το Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» και η Pemptousia TV με ζωντανές συνδέσεις 
και ρεπορτάζ από τα Τίρανα θα καλύψουν λεπτό προς λεπτό όλη την 
επικαιρότητα σχετικά με την Eξόδιο Aκολουθία του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου.

Στην Εξόδιο Ακολουθία θα προεξάρχει ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος. Θα συγχοροστατήσουν οι Πατριάρχες Αλεξανδρείας κ.κ. 
Θεόδωρος, Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, οι Αρχιεπίσκοποι 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος. Τα Πατριαρχεία 
Αντιοχείας, Μόσχας, Σερβίας, Ρουμανίας και Γεωργίας καθώς και οι Αυτοκέφαλες 
Εκκλησίες Πολωνίας και Τσεχίας και Σλοβακίας, καθώς και η Αρχιεπισκοπή 
Αχρίδος, θα εκπροσωπηθούν δια αντιπροσωπειών.

Σύσσωμη θα λάβει μέρος η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας, με 
προεστότα τον Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Ιωάννη και τη συμμετοχή των Σεβ. 
Μητροπολιτών: Αργυροκάστρου κ. Δημητρίου, Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικολάου, 
Ελμπασάν κ. Αντωνίου, Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιου, Αμαντίας κ. 
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Ναθαναήλ και του Θεοφιλ. Επισκόπου Κρούγιας κ. Αναστασίου.

Μέρος θα λάβουν ακόμη Αρχιερείς από την Εκκλησία της Ελλάδος, ενώ θα 
παραστούν εκπρόσωποι άλλων χριστιανικών δογμάτων και θρησκευτικών 
κοινοτήτων.

Επικήδειους λόγους θα εκφωνήσουν ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, ο Τοποτηρητής του Θρόνου, Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης, ο 
ο συντονιστής του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών Επίσκοπος Heinrich Bedform-
Strohm, καθώς και οι Πρωθυπουργοί Ελλάδας και Αλβανίας, Κυριάκος Μητσοτάκης 
και Έντι Ράμα.

Στα Τίρανα θα βρεθούν για να παραστούν στην Εξόδιο Ακολουθία Υπουργοί και 
Βουλευτές από την Ελλάδα. Παρόντες θα είναι, επίσης, οι υπουργοί Εξωτερικών, 
Γιώργος Γεραπετρίτης, Άμυνας, Νίκος Δένδιας, Παιδείας, Κυριάκος Πιερρακάκης 
και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης ενώ στα Τίρανα θα βρεθούν και οι αρχηγοί 
του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρουλάκης, και του ΣΥΡΙΖΑ, Σωκράτης Φάμελλος.

Θα ακολουθήσει η ταφή κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε ειδική 
κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος κυρός 
Αναστάσιος.

Προκαθήμενοι και Εκπρόσωποι Ορθοδόξων 
Εκκλησιών προσκύνησαν το σκήνωμα
Στα Τίρανα κατέφθαναν από το απόγευμα της Τετάρτης Προκαθήμενοι και 
αντιπροσωπείες από τις Ορθόδοξες Εκκλησίες. Πρώτοι έφτασε η αντιπροσωπεία 
του Πατριαρχείου Γεωργίας, με τον Μητροπολίτη Γκόρι και Ατένιε κ. Ανδρέα να 
τελεί τρισάγιο ενώπιον του σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.



Το σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου 
προσκύνησαν αργά το απόγευμα ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλος και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος και οι 
συνοδείες τους, οι οποίες αφίχθησαν την ίδια στιγμή στον Καθεδρικό Ναό, όπου 
συνεχιζόταν με αμείωτο ρυθμό το λαϊκό προσκύνημα για τον μακαριστό 
Προκαθήμενο.

Ενώπιον του σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου, ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων τέλεσε Τρισάγιο.





Στα Τίρανα έφθασε το βράδυ της Τετάρτης ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ 
ο οποίο θα λάβει μέρος στην Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
κυρού Αναστασίου. Τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Βουλγαρίας συνοδεύει ο 
Μητροπολίτης Βράτσης κ. Γρηγόριος. Ο Μακαιριώτατος αμέσως μετά την άφιξή 
του κατευθύνθηκε στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού και τέλεσε 
Τρισάγιο και στη συνέχεια προσκύνησε το σκήνωμα του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Μιχαλουπόλεως και Κόσιτσε κ. Γεώργιος, εκπρόσωπος της 
Εκκλησίας Τσεχία και Σλοβακίας, αμέσως μετά την άφιξή του τέλεσε στον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού Τρισάγιο ενώπιον του σκηνώματος 
του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου.



Το σκήνωμα του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου προσκύνησε το βράδυ της Τετάρτης στον Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα, ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος.  Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε ενώπιον του σκηνώματος 
Τρισάγιο μαζί με τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας, Γέροντα 
Ελισσαίο και τον Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ., Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Αθανάσιο Γκίκα.



Στα Τίρανα βρίσκεται και ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. 
Βαρνάβας ο οποίος τέλεσε Τρισάγιο για τον μακαριστό κυρό Αναστάσιο.


